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PROTOKÓŁ  Nr XXXVII/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 27 stycznia 2006r 
 
 
 
 Obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 15.30. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 
 W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 
 
 W obradach nie brał udziału  radny:  Michał Wnuk – usprawiedliwiony. 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w 
sprawach: 

1) ustalenia wartości jednego punktu dla określenia wynagrodzenia zasadniczego 
pracowników Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy, 
2) ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników samorządowych 
zatrudnionych w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy.  

 
Głosowanie:  14 głosów za 
Uzupełnienie porządku obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy zostało przyjęte 
jednogłośnie. 
Porządek obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad.2/ 
 
  Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten był 
do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Protokół z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
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Ad.3/ 
   
 Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz realizacja uchwał podjętych na XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
  
 
Ad.4/ 
 
 Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni: 
Janusz Paliwoda –  Prosiłbym o szerszą informację na temat sytuacji pogodowej w naszej 
Gminie? Ile osób potrzebuje naszej pomocy? Ile osób korzysta z tej pomocy? Czy 
odpowiednie służby odwiedzają miejsca gdzie mogą, potencjalnie, przebywać ludzie? Jak 
akcja pomocy przebiega? 
Henryk Szynal – Na terenie miasta Mroczy od pewnego czasu leci brudna woda. Dlaczego i 
jak długo jeszcze poleci brudna woda? 
Janusz Paliwoda – W mieście są wąskie ulice, chodniki. Na bokach ulic jest dużo śniegu, są 
oblodzenia. Czy będzie to usuwane? Jest to bardzo niebezpieczne. 
Roman Piotrowski – Chodzi o przejazdy kolejowe. Dziś jest już na nich dobrze, ale do tej 
pory było na nich bardzo ślisko. Oblodzone przejazdy kolejowe są bardzo niebezpieczne. Tak 
jest np. na przejeździe w Kosowie czy Izabeli. Czy Zarząd Dróg nie może tego bardziej 
pilnować? Oni zganiają taki stan rzeczy na PKP. 
    
 
Ad.5/ 

Przyjęcia informacji o pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Mroczy za 2005r. 
Projekty wszystkich uchwał  czyta radny Stefan Kowalski. 
Jerzy Murawiec – Komisje przygotowały sprawozdania ze swojej pracy w 2005r. Każdy z 
radnych otrzymał takie sprawozdania, więc nie widzę potrzeby odczytywania tych 
sprawozdań. Czy któryś z radnych ma uwagi do przedłożonych sprawozdań? Nie widzę. 
Proszę o przegłosowanie projektu uchwały. 
Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/1/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.6/ 

Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 

Projekt uchwały przedstawiła Małgorzata Konkowska podinspektor ds. finansowych. w 
Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza. 
Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/2/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
  

2) uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
dla  Miasta i Gminy Mrocza na rok 2006” 

Jerzy Murawiec – Program ten był szczegółowo omawiany na komisjach. W posiedzeniach 
komisji brał udział Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
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który omówił Program. Nie wiedze potrzeby omawiania Programu. Przechodzimy do 
dyskusji. 
Janusz Paliwoda – Wartość każdego Programu związana jest z jego realizacją. Jak Panowie 
oceniacie skuteczność Programu za 2005r? Jaka jest szansa, że Program na 2006r przyniesie 
efekty? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Efekty nie są takie jak byśmy chcieli. Efektów nie 
będzie od razu. Alkoholizom – nie powstaje z dnia na dzień i wyjść z alkoholizmu też nie 
można z dnia na dzień. Jest to długotrwały proces. Specjaliści mówią, że wyciągnięcie 
chociaż jednej osoby z alkoholizmu to już jest sukces. Jesteśmy dobrze przygotowani do tego 
problemu. Mamy dobrą bazę do rozwiązywania go. Pieniądze, które mamy z „kapslówki” 
prawie w całości są przeznaczane na struktury, które mamy. Pani Domagała, psychoterapeuta 
pracująca w Klubie Abstynenta, ma bardzo dużo pacjentów. Jest skuteczność. Ważne jest dla 
ludzi uzależnionych od alkoholu  wsparcie rodziny. Są widoczne efekty, jest skuteczność. 
Świadczy o tym choćby ilość osób w Klubie AA. Program ten jest potrzebny i ma wiele 
plusów. Nie zawiera on jednak wszystkiego. Będzie opracowany nowy Program dotyczący 
uzależnień. W działaniach ograniczają nas także środki z „kapslówki”. Mogą być dołożone na 
ten cel pieniądze z budżetu. W tym roku nie będzie dotacji z budżetu. W ciągu roku, 
zakładamy, że „kapslówka” zostanie zwiększona o 20 tys. zł z dodatkowych zezwoleń na  
sprzedaż napojów alkoholowych. Nasze pierwsze działania powinny być już w szkołach. W 
szkołach należy mówić o uzależnieniach i skutkach jakie one niosą. Z tego, co wiem, 15 
nauczycieli ma odpowiednie kwalifikacje w tym zakresie. Jeśli będzie taka potrzeba to Pani 
Domagała może przeprowadzić dodatkowe szkolenia dla nauczycieli. Efekty – nie są 
rewelacyjne. 600 osób mamy, u których występuje uzależnienie. Na ile ci ludzie chcą 
pomocy? Ci ludzie muszą sami dojść do tego, że potrzebują pomocy.  My także działamy 
poprzez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – przymusowe 
leczenie. Przepisy nie są tutaj ostre. Dużą rolę widzę tutaj osób, które wyszły już z 
alkoholizmu, bo oni wiedzą dokładnie jak to jest.  
Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Sebastian 
Mazur -  Na dzień 31 grudnia 2005r mieliśmy zarejestrowanych 369 osób, które mają 
problemy z alkoholem i niestety ta liczba ciągle rośnie. Z pomocy mało osób korzysta. Jeśli 
jest kierowana na terapię osoba przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych to przychodzi na terapię jeden raz. Później już się nie pojawia. W tym roku 
Program przewiduje szkolenia dla nauczycieli i pedagogów w zakresie rozpoznawania 
uzależnień. Będziemy także dokładali pieniądze do gazetki szkolnej. W każdym numerze tej 
gazetki będzie tekst poświęcony uzależnieniom. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W izbie wytrzeźwień w roku 2005 były 92 osoby i jest 
to wzrost do roku 2004 o 60 osób. Coraz więcej pijemy.  W 2005r w izbie wytrzeźwień w 
Bydgoszczy było 100 osób niepełnoletnich. Picie młodocianych jest to duży problem. Byłem 
przekonany, że w Niemczech ten problem jest dobrze rozwiązany przez samorząd. Byłem 
zaskoczony. Nie ma tam żadnych struktur stworzonych przez samorząd, które by pomagały 
osobną uzależnionym. . Jeśli ktoś ma taki problem to jest to problem tylko jego. 
Janusz Paliwoda – Jedną  z przyczyn picia jest bezrobocie. Cenną inicjatywą jest tutaj 
działanie Burmistrza, który stara się o zatrudnienie naszych mieszkańców przez firmę GABI. 
Praca to nie jest panaceum na bezrobocie ale na pewno pomoże. Myślę, że na wsparcie mogą 
liczyć nie tylko osoby uzależnione,  ale także osoby, które chcą coś zrobić. Chcą 
zagospodarować czas „wolnym” młodym ludziom. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Istotna jest oferta pracy. Około 40% bezrobotnych 
popada w różnego rodzaju patologie. Ważne są także instytucje, które zapewniają 
zagospodarowanie czasu wolnego np. świetlice, MGOK iR, kluby sportowe. 
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Roman Piotrowski – Było zalecenie, aby osoby nietrzeźwe odwozić do rodziny a w 
ostateczności do izby wytrzeźwień. A liczba odwiezionych do izby wytrzeźwień wzrosła. 
Pieniądze należy przeznaczyć w szczególności na profilaktykę. Nie dużo już udaje się 
uratować ludzi, którzy  piją. Do profilaktyki powinno włączyć się całe społeczeństwo. 
Młodzież najczęściej pije we wakacje. Dobrze by było gdyby znalazły się fundusze na 
zorganizowanie czasu młodzieży podczas wakacji. Co niekiedy brak wiedzy jest najlepszą 
wiedzą. Tu uwaga do mediów. Po co podawać roślinę, która działa jak narkotyk? Podobnie 
filmy źle działają na dzieci. Przepraszam, że zboczyłem z tematu. 
Janusz Paliwoda – Program o narkomani musimy zrobić solidnie. Niech będzie zrobiony 
dopóki u nas nie ma takiego problemu z narkotykami. Musimy temu zapobiec. 
Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/3/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    
 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy wręczyli 
kwiaty i listy gratulacyjne dla rolników: Edmunda Pacholczyk, który otrzymał wyróżnienie w 
III Edycji Konkursu „Rolnik Pomorza i Kujaw 2005” w kategorii produkcja roślina 
oraz Pana Stanisława Szurika, który został  laureatem konkursu „Rolnik Pomorza i Kujaw 
2005” w kategorii produkcja zwierzęca. 
 
 

3) przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów  
Społecznych w Gminie Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Projekt tej uchwały jest delegacją do napisania 
Strategii. W projekcie  uchwały jest napisane do kiedy ma być ona napisana. Strategia ta 
zostanie państwu przedstawiona pod obrady. Państwa ją na jednie z sesji podejmiecie. 
Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/4/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    
 

4) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków 
Burmistrz Miasta nieodpłatnego Gminy Mrocza – Wnoszę do projektu tej uchwały 
autopoprawki: w § 6 ust.2 w zdaniu pierwszym kropkę zastępuje się przecinkiem ”obciążając 
kosztami odbiorcę”. W § 19 treść paragrafu oznaczona zostaje jako ust.1 i dodaje się ust. 2 i 3 
w brzmieniu: „ § 19.1.Rozliczenia za usługi zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków są 
prowadzone przez Przedsiębiorstwo z Odbiorcami, wyłącznie w oparciu o ceny i stawki opłat 
określone w ogłoszonych taryfach. 
2. Ilość wody dostarczonej do nieruchomości ustala się na wskazania wodomierza głównego, 
a w przypadku jego braku w oparciu o przyjęte normy zużycia wody. 
3. Ilość odprowadzanych ścieków ustala się na podstawie wskazań urządzeń pomiarowych. W 
razie braku urządzeń pomiarowych ilość odprowadzanych ścieków ustala się na  podstawie 
umowy, o której mowa w art.6 ust.1, jako równą ilość wody pobranej lub określonej w 
umowie.” Na komisjach regulamin ten był szeroko omawiany. Jeśli są jeszcze jakieś uwagi to 
proszę. Jesteśmy otwarci. 
Roman Piotrowski – Dobrze, że zostały wniesione te autopoprwki. Ilość ścieków 
odprowadzonych nigdy nie będzie się równać ilości wody pobranej np. pranie. 
Janusz Paliwoda -  Na komisji było to poruszane i nie zostało wyjaśnione. W § 29 pkt. 3 
martwi mnie słowo „wyłącznie”. Czy jest to zgodne z  prawem o konkurencji? Czy możemy 
to zmonopolizować?  
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Kierownik Wodociągów Leszek Klesiński – Zwróciłem się z tym do radcy prawnego. Jest 
to zgodne z prawem o wolnej konkurencji. Można zostawić taki zapis. 
Roman Piotrowski – Rozumiem, że chodzi tu o wpięcie. Zapis ten nie dotyczy remontu. 
Chodzi tu o samo wpięcie. 
Leszek Klesiński -   O nowe wpięcie. 
Janusz Paliwoda - § 6 pkt.2 – moje przyłącze ma około 1,5m ale są takie , które mają po 
kilka metrów, czy przechodzą pod drogą publiczną. Co wtedy, gdy pod drogą dojdzie do 
awarii? Dlaczego ma płacić właściciel przyłącza jeśli to nie jest z jego winy?  Na czyj koszt to 
będzie naprawiane? 
Leszek Klesiński – Jest tutaj autopoprawka. 
Stefan Kowalski – Gdzie jest tutaj granica: odbiorca – wy? 
Leszek Klesiński – Granicą w wodociągach jest zawór główny lub wodomierz główny. W 
kanalizacji tą granicą jest pierwsza studzienka za budynkiem. Odbiorca musi zachować w 
dobrym stanie przyłącze. 
Stefan Kowalski – Od wodomierza to już państwa sprawa? 
Zbigniew Przybylski – W tym regulaminie powinno to być ujednolicone. Powinno być 
zapisane, że wodomierz główny jest granicą. Niech jest to dokładnie określone. 
Leszek Klesiński – Jest to zgodne z ustawą. Zawór główny jest granicą, znajdować się może 
w studzience. Wodomierz może być w innym miejscu. Niekiedy odbiorcy tak chcą i wtedy w 
umowie zaznaczamy co jest granicą. 
Roman Piotrowski – Proponuję, aby było zaznaczone, że odbiorca płaci za remont, jeśli 
awaria nastąpiła z przyczyn odbiorcy. Wy jako przedsiębiorstwo macie większą szansę 
wyegzekwować odszkodowanie od osób, które uszkodziły przyłącze wodociągowe niż 
odbiorca.  
Leszek Klesiński – Kto jest winny? Każdy będzie przeciągał na swoją stroną. Trudno będzie 
ustalić kto jest winien. Na drodze gruntowej – nie ma problemu 0,5 godziny i awaria jest 
usunięta. Gorzej jest na drodze wojewódzkiej- są tu większe koszty. Jest to przesunięcie na 
nas całego ciężaru. 
Roman Piotrowski -  Wam będzie łatwiej na drodze sądowej wyegzekwować pieniądze od 
sprawcy awarii niż zwykłemu obywatelowi. 
Stefan Kowalski – Nie każde przyłącze jest wasze? 
Leszek Klesiński – Nie. Jeśli jest to nasze przyłącze to my robimy, usuwamy wszystkie 
awarie. 
Burmistrz Miasta nieodpłatnego Gminy Mrocza – 98% gminy mamy zwodociągowanej, 
ale potrzebujemy bardzo dużo nakładów aby sieć wodociągowa zmodernizować.  Najlepszym 
rozwiązaniem by było aby każdy licznik i zawór miał w domu. 
Zbigniew Przybylski – Chce tu bronić odbiorców. Niech odbiorca odpowiada za sieć 
wodociągową do granic swojej posesji. 
Leszek Klesiński – O tym mówi ustawa. Tutaj chodzi szczególnie o kanalizację. 
Zbigniew Przybylski – Jedni będą płacić, inni nie. To może należy zrobić inwentaryzacje 
tego i uporządkować to?  
Leszek Klesiński – W naszych budynkach w studzienkach  jest zawór. 
Roman Rosiński – Rozumiem, że należy założyć nowe studzienki? 
Jerzy Murawiec – Granicą w wodociągu jest wodomierz, kanalizacji – studzienka. Każdy 
odbiorca powinien podpisać umowę o warunkach dostarczania wody z  przedsiębiorcą. 
Janusz Paliwoda  - Trudno mówić o negocjacjach przy podpisywaniu umowy jeśli jest tylko 
jedna firma, która dostarcza wodę. To jest dyktatura, więc nie mówmy o negocjacjach. 
Spięcie w sieć – wyłączność, jeśli remont to już nie ma wyłączności. 
Leszek Klesiński – Jeśli ten odcinek należy do nas to musimy my to zrobić. 
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O godzinie 12.00 radni oraz zaproszeni goście uczcili minutą ciszy poległych w II wojnie 
światowej w  dniu  61 rocznicę wyzwolenia miasta MROCZY. 
 
Janusz Paliwoda – Czy ta uchwała musi być na dzisiejszej sesji podjęta? 
Jerzy Murawiec – Ogłaszam przerwę w obradach. Ja, moi zastępcy oraz Burmistrz Miasta i 
Gminy Mrocza jedziemy złożyć kwiaty pod obelisk ku czci podległych podczas II wojny 
światowej w rocznice wyzwolenia Mroczy.  W czasie przerwy proszę  wyjaśnienie sobie 
wątpliwości dotyczących regulaminu. 
 
Po przerwie wznowiono dyskusję nad regulaminem 
 
Janusz Paliwoda – W pewnym mieście gdzie jest ogrzewanie gazowe woda przestała płynąć 
z powodu zamarznięcia rury. Było to z winy odbiorcy. Firma przyjechała i naprawiła to na 
własny koszt. Wydaje  mi się, że § 6 i 29 są nieprawidłowe. Wy, jako dostawcy wody macie 
prawo do odbioru technicznego. Jeśli zostaną w takim brzmieniu te paragrafy to będę 
głosował przeciw regulaminowi. Wnioskuje aby w § 29 pkt.3 miał brzmienie: „Odbioru 
technicznego wpięcia  do sieci wodociągowej może dokonać tylko przedsiębiorstwo 
eksploatujące sieć.” 
Jerzy Murawiec – Kto z radnych jest za przyjęciem wniosku: „Odbioru technicznego 
wpięcia  do sieci wodociągowej może dokonać tylko przedsiębiorstwo eksploatujące sieć.” 
Głosowanie: 14 głosów za 
Wniosek radnego Janusza Paliwody został przyjęty jednogłośnie. § 29 pkt.3 otrzymuje 
brzmienie: „Odbioru technicznego wpięcia  do sieci wodociągowej może dokonać tylko 
przedsiębiorstwo eksploatujące sieć.” 
 
 Janusz Paliwoda – Proszę o powtórzenie autopoprawki do §6. 
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza podczytuje autopoprawkę do § 6.  
Janusz Paliwoda – Zgodziłby się gdyby było zapisane „z winy odbiorcy”. Co niekiedy nie 
można od razu usunąć awarii. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Niech nie będzie tak, że wszystko ma robić samorząd. 
Nie dotyczy to dużej populacji mieszkańców. Nie było jeszcze takiego przypadku. Jeśli 
wszystko my mamy robić to będziemy musieli dokładać do wodociągów. 
Leszek Klesiński – Jeśli jakaś firma popsuje to my nie odbierzemy tego dopóki nie zostanie 
naprawione. 
Jerzy Murawiec – Rozumiem, że jest to wniosek. Kto z radnych jest aby § 6 pkt.1 otrzymał 
brzmienie: „Jeżeli w trakcie eksploatacji przyłącza wodociągowego lub kanalizacyjnego, 
będącego w  posiadaniu Odbiorcy, powstanie zagrożenie z winy odbiorcy zagrożenie 
istotnego obniżenia poziomu usług świadczonych przez Przedsiębiorstwo, Odbiorca jest 
zobowiązany do niezwłocznego usunięcia przyczyn zagrożeń ” uwzględnić autopoprawkę. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Wniosek został przyjęty  jednogłośnie. § 6 pkt. 1 ma brzmienie: „§ 6.  1. Jeżeli w trakcie 
eksploatacji przyłącza wodociągowego lub kanalizacyjnego, będącego w posiadaniu 
Odbiorcy, powstanie z winny odbiorcy  zagrożenie  istotnego obniżenia poziomu usług 
świadczonych przez Przedsiębiorstwo, Odbiorca jest zobowiązany do niezwłocznego 
usunięcia przyczyn zagrożeń.” 
 
 
Roman Piotrowski – Punkt 2 będzie odnosił się tylko do tego, co jest w punkcie 1? 
Stefan Kowalski – Tak. 
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Kierownik Zakładu Robót Publicznych Marcin Narloch - § 29 są zmiany. Co będzie, jeśli 
osoba fizyczna sama zrobi przyłącze i będą szkody np. zatrucie wody? Nieraz jest tak, że 
takie zatrucie wykrywa się 2 – 3 dni po przyłączeniu. Jak będzie można wyegzekwować 
straty? To przedsiębiorstwo będzie ponosiło koszty np. Sanepid. 
Jerzy Murawiec – Jeśli   źle przyłączy to  będę ponosił koszty związane z  zatruciem wody. 
Marcin Narloch – Będzie odbiór techniczny i wszystko będzie dobrze. Później się okaże, że 
jest zatrucie. Trudno będzie udowodnić, kto to zrobił. 
Stefan Kowalski – Przyłącze do wodomierza, wpięcie powinien robić ZRP.  
Janusz Paliwoda – Rozumiem, że wasza firma powinna dokonać wpięcia, bo może być one 
dokonane nieprawidłowo. Zagrożenie jest na etapie wpięcia czy już wcześniej? 
Leszek Klesiński – Dopiero przy wpięciu. Przyłącze – robimy odbiór techniczny.  
Edmund Mataczyński – Jeśli my robiliśmy w Bydgoszczy to przyłącze, wpięcia dokonywała 
firma, która eksploatuje wodociąg. 
Stefan Kowalski – Jest to bardzie bezpieczne. 
Leszek Klesiński – Panu radnemu chodzi o koszty i ja  to rozumiem. My przedstawiliśmy 
zryczałtowaną kwotę za wpięcie. Jest to około 300 zł. Nie znaczy to, że zawsze taka kwota 
wychodzi. Stawka ta była uchwalona przez Radę. Przyjęliśmy zasadę, że opłata za wpięcie 
będzie dotyczyła tylko wody. Kanalizacja – na nasz koszt, nie pobieramy pieniędzy. 
Janusz Paliwoda – Wycofuję mój wniosek dotyczący § 29. 
Jerzy Murawiec - § 29 ma brzmienie: „§ 29 
1. Warunkiem przystąpienia do prac zmierzających do przyłączenia nieruchomości do sieci 

jest  uzgodnienie sposobu prowadzenia tych prac oraz warunków i sposobu dokonywania 
przez Przedsiębiorstwo kontroli robót. 

2. Spełnienie warunku wskazanego w ust. 1 nie jest wymagane, jeżeli przyłączenia do sieci 
dokonuje Przedsiębiorstwo które wydało warunki przyłączenia do sieci wodociągowej 
lub/i kanalizacyjnej dla danej nieruchomości. Przedsiębiorstwo wykonuje tę usługę 
odpłatnie. Przed przystąpieniem do wykonywania usługi Przedsiębiorstwo  sporządza na 
własny koszt i przedkłada osobie ubiegającej się o podłączenie szczegółowy wykaz 
planowanych kosztów.  

3. Wpięcie do sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej może wykonać wyłącznie 
Przedsiębiorstwo które pobiera jednorazową zryczałtowaną opłatę wyłączeniową” 

 
 Głosowanie uchwały:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/5/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    
  

5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej – drogi położonej w Mroczy na 
rzecz Gminy Mrocza 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/6/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    

 
6) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej – drogi położonej w 
Drzewianowie na rzecz Gminy Mrocza 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/7/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    

 
7) zmieniająca uchwałę nr XXIV/12/263/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 3 
grudnia 2004r w sprawie określenia rodzaju wyróżnień i wysokości nagród dla 
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zawodników oraz zasłużonych trenerów i działaczy za osiągnięcia wysokich wyników 
sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/8/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    

 
8) wyrażenia woli uczestnictwa w działaniach Fundacji „Partnerstwo dla Krajny i 
Pałuk”  

Janusz Paliwoda – Na Komisjach mówił Pan, że są jakieś niejasności dotyczące tej uchwały. 
Czy są już one wyjaśnione? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak, wszystko jest już wyjaśnione. 
Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/8/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu    

 
 9) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta górnych Gminy Mrocza – Oprócz tych autopoprawek, które radni już 
otrzymali wnoszę jeszcze jedną górnych § 3 pkt.19  – dotychczasowy zapis pkt.19 otrzymuje 
brzmienie: „w zabudowie wielorodzinnej – należy przez to rozumieć budynki wielorodzinne 
i wielokalowe  o wielu wejściach liczącymi wyżej niż trzy kondygnację mieszkaniowe 
(parter, pierwsze i drugie piętro), które mogą być połączone ze sobą i w ten sposób tworzyć 
zabudowania z wieloma wejściami”. 
Janusz Paliwoda – Problem polega na tym, że gro tych ustaleń wynika  z ustawy. Służby, 
które będą kontrolować wykonywanie regulaminu będą musiała podchodzić bardzo 
elastycznie. W § 7 nie ma mowy o padłych zwierzętach. Czy mieszkańcy mają sami to robić? 
W § 26 pkt.6.2 – do Urzędu nie przychodzą ludzie z psami. W   szkle chcemy np. 
zorganizować wystawę zwierząt. Zgodnie z tym, co jest tu zapisane nie możemy tego zrobić. 
Czy musi być to zapisane w takiej formie? 
Są jeszcze inne dziwne zapisy. Może należy zapisać, że nie dotyczy to organizacji wystawy 
zwierząt? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Określił nam to ustawodawca. Może pewne rzeczy nie 
będą miały u nas miejsca. Nie będą nas dotyczyły. Może niektóre rzeczy będzie trzeba 
dopisać? Ustawa dużo od nas wymaga. Jest to trochę rewolucja. Należy to przekazać 
mieszkańcom na zebraniach wiejskich. Straż Miejska będzie pouczała jak ma to wyglądać. 
Padlina – nie jest to odpad komunalny. Mamy już to uporządkowane. Padłą zwierzynę 
wywozi odpowiedni firma. Jeśli będzie sygnał, ze gdzieś na drodze leży zwierzyna to ją 
uprzątniemy. Zwierzątka np. jeśli będzie to piesek to musi mieć świadectwo zdrowia. 
Roman Piotrowski – Panie Januszu nawet lekarz weterynarii nie da panu zezwolenia, że 
zwierz może być przyniesione do szkoły. To ze względu na to, że tyle dzieci ma alergie na 
zwierzęta. W § 5 jest zapis „na terenie miasta i gminy” – jest to obszar całej gminy, jest to 
absurd.  Wnioskuję aby § 5 miał brzmienie: „Na terenie miasta i obszarów zabudowanych 
gminy, mając na uwadze zasady utrzymania czystości i porządku, zabrania się: 1) postoju 
pojazdów mechanicznych o masie całkowitej powyżej 3,5 tony poza miejscami do tego 
wyznaczonymi. ” Jest to absurd. Że nie można się zatrzymać gdzieś w polu. Pojazdy 3,5 tony 
– to wszystko, co jest wymienione ma 3,5 tony. 
Janusz Paliwoda – Ja to rozumiem, że poza miejscami dozwolonymi do parkowania. Jeśli 
nie ma zakazu to można parkować. 
Roman Piotrowski – Tak jak jest to teraz zapisane to nie można.  
Janusz Paliwoda – Dla mnie jest to oczywiste. 
Stefan Kowalski – Reguluje to kodeks drogowy. Pan Janusz ma rację. 
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Janusz Paliwoda – Jeśli nie ma znaku zakazu to można parkować. 
Roman Piotrowski – Jeśli reguluje to kodeks drogowy to  należy § 5 wykreślić. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie mają to być miejsca parkingowe. Miejsca 
parkingowe musza być wyznaczone.  
Roman Piotrowski – W § 25 jest zapis, że można mieć na terenie miasta  5 kaczek. Według 
mnie powinno być 15.  
Mieczysław Tarnolicki – Odnosi się to do stada podstawowego. 
Roman Piotrowski – To nie jest stado podstawowe. 
Jerzy Murawiec – Był wniosek więc musimy go przegłosować. Kto z radnych jest za 
przyjęciem wniosku, aby na terenie Mroczy można było trzymać 15 kaczek? 
Głosowanie: 3 głosy za przyjęciem wniosku, 
                      9 głosów przeciw przyjęciu wniosku, 
                       2 głosy wstrzymujące 
Wniosek nie został przyjęty. 
Roman Piotrowski – W § 3 pkt.8 proponuję aby był zapis „przy 100%”, a nie jak jest 
obecnie „od 100%”.  
Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i  Ochrony Środowiska w 
Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza Mieczysław Łukaszczyk – Jest to przepisane górnych 
ustawy. Nie zmienia to sensu zapisu. 
Roman Piotrowski - §5 pkt.3 należy dopisać, że jest to zgodne z ustawą. 
Jerzy Murawiec – Myślę, że taki zapis jest niepotrzebny. Reguluje to ustawa.  
Mieczysław Łukaszczyk – Jest to tylko suche stwierdzenie, że nie wolno. § 14 pkt.b mówi 
jakie można, a jakie nie. 
Henryk Szynal – Można robić wystawy zwierząt ale musza być one pod nadzorem 
weterynarza. 
Janusz Paliwoda – § 9 mówi o  „koszach na śmieci”. Chcę zwrócić uwagę, że tych koszy jest 
za mało, jest ich tyle, co na lekarstwo. Proszę, aby było ich więcej. Można je montować na 
stałe.  
Roman Piotrowski – W rozdziale II pkt.23 po wyrazie „czarny ugór” należy dodać „ugór 
zielony”. 
Mieczysław Łukaszczyk – Tu chodzi o czarny ugór – jeśli nie chcą uprawiać. Czarny ugór – 
3 lata. 
Sołtys Wiela Stanisław Rakowski – Taki zapis jest dobry. 
Głosowanie: 14 głosów za  
Uchwała nr XXXVII/9/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.    
 

10) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 
bezodpływowych 

Janusz Paliwoda – Mam pewne wątpliwości, co do stawek. Jest tutaj pewna nie 
konsekwentność. Wieś płaci za śmieci mniej niż miasto, a za ścieki więcej. Rozumiem, czym 
dalej się jedzie to rosną koszty. Dlaczego przy śmieciach nie rosną koszty transportu? 
Mieczysław Łukaszczyk – Każdy obywatel musi podpisać umowę z odbiorcą. Kontrolować 
to będzie Straż Miejska. Opornym wystawimy decyzję odgórnie, decyzję gminną. My, 
ustalamy opłaty. Za śmieci na wsi od osoby 5 zł, w mieście od osoby 6 zł. My, nie chcemy na 
tym zarobić. Będą te opłaty trochę większe niż by została podpisana umowa z odbiorcą. Na 
wsi jest mniej śmieci. Są tam też środowiska popegierowski – nie chcemy na nich zarabiać.   
Janusz Paliwoda – Powinniśmy brać pod uwagę transport. 
Mieczysław Łukaszczyk – Mnie nie interesuje ile śmieci ja biorę opłatę od osoby.  
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Janusz Paliwoda – Nie są takie same koszty dojechać do Krukówka czy Rościmina. 
Jerzy Murawiec – Uchwalenie tych stawek umożliwi odebranie śmieci od osób, które nie 
podpiszą umowy na odbiór śmieci. Osoby, które mają podpisane umowy nie będą objęte tą 
uchwałą. Zgodnie, z badaniami, na wsi jest wytwarzanych mniej śmieci. 
Janusz Paliwoda – Nie pisze tutaj, że umowa ta dotyczy osób, które nie podpiszą umowy.   
Mieczysław Łukaszczyk – Obywatel będzie miał możliwość wyboru firmy, która będzie 
odbierać śmieci. Firma ta musi mieć zezwolenie od gminy na odbiór odpadów. 
Roman Piotrowski – Czym z dalszej odległości odbieramy śmieci tym jest drożej. Boję się, 
że dużo firm nie znajdziemy, które będą chciały odbierać śmieci.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czy jest opłacalne nie  podpisać umowy? To, o czym 
teraz dyskutujemy jest ostateczność. Jest to proces awaryjny. 
Mieczysław Łukaszczyk – Mogą być inne stawki. Proszę zaproponować jakie. 
Henryk Szynal – Ja w miesiącu ma dwa pojemniki. Bardziej opłaca mi się podpisać umowę. 
Roman Piotrowski – Musimy okazać się dokumentem, że raz w tygodniu odstawiamy 
śmieci? 
Jerzy Murawiec – Myślę, że jeśli projektodawca zaproponował taką stawkę to jest ona 
zasadna. 
Zbigniew Przybylski – Jeśli nie będę miał podpisanej umowy to płacę od osoby 5 zł i gmina 
wywozi mi śmieci. Czy wywiezie mi też np. 2 tony gruzu jakie będę miał po remoncie? 
Mieczysław Łukaszczyk – W decyzji będzie zaznaczone, że tylko śmieci komunalne. 
Janusz Paliwoda – Czy umowa z firmą jest konieczna czy wystarczy tylko dowód wpłaty? 
Mieczysław Łukaszczyk – Musi być podpisana umowa.  
Janusz Paliwoda – Czy taka firma do nas dotrze? 
Mieczysław Łukaszczyk – Tak. Musimy ją poszukać. 
Jacek Książek – Mówi pan, że po remoncie nie są to odpady komunalne. W regulaminie 
pisze, że są. 
Mieczysław Łukaszczyk – Odpady budowlane będą odbierane przez firmy, które mają 
podpisane umowy. 
Głosowanie: 13 głosów za 
                       1 głos wstrzymujący 
Uchwała  Nr XXXVII/10/06 został przyjęta 13 głosami przy 1 głosie wstrzymującym 
 
  

11) przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego dla miasta Mroczy 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/11/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

12) przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego dla Gminy Mrocza 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/12/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

13) ustalenia wartości jednego punktu dla określenia wynagrodzenia zasadniczego 
pracowników Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/13/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 
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14) ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników samorządowych 
zatrudnionych w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Głosowanie:  14 głosów za 
Uchwała nr XXXVII/14/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 
 
Ad.7/ 

  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zadane w punkcie 4 porządku obrad udzielił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Z uwagi na niskie temperatury szkoły przez 2 dni 
miały zawieszone zajęcia. W przyszłym tygodniu takie niskie temperatury mają się 
powtórzyć. Jeśli będzie taka potrzeba to zajęcia w szkołach będą ponownie zawieszone. 
Bezdomność – mamy noclegownie, w której przebywa 10 osób i 3 miejsca ma wolne. Z 
naszych informacji nie ma osób, które nie mają właściwego zamieszkania. 1 mieszkaniec nie 
chciał przenieść się do noclegowni. Był już kiedyś z niej usunięty za niewłaściwe 
zachowanie. Po naszych namowach zgodził się pójść do noclegowni. Mają tam nocleg, ciepły 
posiłek ze stołówki MGOPS. Jest to uporządkowane.Drogi są przejezdne. Na pewno jest 
ślizgo. Posypujemy je. Nie da się w takich mrozach tego zupełnie zniwelować. Obowiązkiem 
właściciela posesji jest uporządkowanie chodnika obok swojej posesji. SM podjęła już 
działania. Łatwiej jest śnieg uporządkować zaraz jak spadnie niż z tym czekać. Tam gdzie są 
nasze obiekty jest to uporządkowane. Mieszkańcy też muszą się poczuwać do 
odpowiedzialności. Innych problemów tak naprawdę nie ma. Jeśli ktoś nie ma opału może 
zgłosić  się do leśniczego, który  da decyzję na wycinkę drzew chorych. Pomaga tutaj także 
tartak. Jeszcze nie odmówił dania za darmo drewna.    
Nie ma zagrożenia dotyczącego wody. Nie ma większych awarii. Jest problem z wodą na 
terenie Słupówka. Budynki te nie są nasze. Jest to sprawa właściciela  budynków.   
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrowkiemu: Drogi powiatowe ani wojewódzkie nie są 
posypywane w odpowiednim czasie. Wystąpmy  do Zarządu Dróg z pismem aby o to zadbali.  
Odpowiedź radnemu Henrykowi  Szynalowi: W przerwie pan Klesiński wszystko radnemu 
wyjaśnił. Jest to dla nas duży problem. Są stare urządzenia , stare hydrofornie. Tam gdzie są 
nowe wodociągi woda jest dobra. Musimy opracować program modernizacji wodociągów i 
uzdatniania wody. Potrzeba na to około 6 mln. zł. ma to swoje odzwierciedlenia w 
Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Teraz z płukaniem wody jest problem – za duże mrozy.     
 
Ad.8/ 

 Wolne głosy i wnioski 
Roman Piotrowski – Zakład Doskonalenia Zawodowego w Nakle będzie prowadzi kursy: 
palacza, elektryczne, kursy dla spawaczy. Są to kursy za darmo. Jest możliwość uzyskać 
refundację kosztów podróży. 
Jerzy Murawiec – Wpłynęło na moje ręce pismo mieszkańców baraku przy ul. Piotra. 
Proponuję upoważnić Komisję Rewizyjną do zbadania tej sprawy.  
Głosowanie: 14 głosów za 
Rada Miejska upoważniła Komisję Rewizyjną do zbadania sprawy mieszkańców baraku przy 
ul Piotra 53. 
Pismo mieszkańców baraku przy ul. Piotra 53 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jerzy Murawiec – Kolejna sesja Rady Miejskiej odbędzie się w dniu 24 lutego 2006r. 
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Leszek Karkosz Komendant Gminny OSP przedstawił  Radzie informację o pracach OSP w 
2005r. Podziękował Radzie za współpracę wsparcie a szczególnie za kapitalny remont remizy 
OSP w Mroczy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Barak przy ul. Piotra w latach 80 – tych został 
zaadoptowany na mieszkania. Przedtem był to barak dla osób pracujących w melioracji. 
Ludzie, którzy się tam wprowadzali wiedzieli jakie są tam warunki i się na nie zgodzili. 
Standard – za czynsz płacą grosze. Głównym kosztem  tam jest ogrzewanie. Wystąpiłem do 
tych ludzi z wnioskiem o wykup tych mieszkań przy 80% zniżce. Wykupić chciała 1 osoba. 
Proponowałem im także aby wzięli kotłownie i sami palili. Nie chcą. Z innych budynków 
dokładamy do tego. Chcemy budować budynki socjalne. Jeśli będziemy je mieli to ci ludzie 
zostaną tam przeniesieni. Mamy 140 wniosków o mieszkania. Będziemy budowli, 
remontowali – z naszych pieniędzy. Będziemy to robili na ile pozwolą środki. Chyba, że Rada 
zadecyduje inaczej. Możemy zamiast sali gimnastycznej pobudować 15 mieszkań.  
Henryk Kwissa Sołtys Wyrzy – Czy jeśli firma z Sadek wywiezie mi taniej śmieci mogę z 
nią podpisać umowę? 
Jerzy Murawiec – Jeśli ta firma będzie miała podpisaną umowę z naszą gminą. Komisja 
Rewizyjna do 5 lutego br. zajmie się sprawą mieszkańców przy ul. Piotra i na kolejnej sesji 
przedstawi informacje dotyczącą kontroli. Na tym zamykam obrady XXXVII sesji.  
      
 
 
Na powyższym obrady zakończono. 
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  P O R Z Ą D E K  O B R A D  
XXXVII SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 27 STYCZNIA 2006 R 
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
 
2.  Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej. 
 
3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XXXVI sesji Rady Miejskiej 

oraz pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
4.  Wnioski i interpelacje, oświadczenia. 
 
5. Przyjęcia informacji o pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Mroczy za 2005r. 
 

 
6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza*, 
2) uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla   
Miasta i Gminy Mrocza na rok 2006”*, 
3) przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych w Gminie Mrocza, 
4) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, 
5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej – drogi położonej w Mroczy na rzecz 
Gminy Mrocza, 
6) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej – drogi położonej w Drzewianowie na 
rzecz Gminy Mrocza, 
7) zmieniająca uchwałę nr XXIV/12/263/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 3 grudnia 
2004r w sprawie określenia rodzaju wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników oraz 
zasłużonych trenerów i działaczy za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we 
współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym, 
8) wyrażenia woli uczestnictwa w działaniach Fundacji „Partnerstwo dla Krajny i Pałuk” 

**, 
9) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Mrocza, 
10) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 
bezodpływowych, 
11) przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego dla miasta Mroczy*, 
12) przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego dla Gminy Mrocza* 

 
 
7.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
 
8.  Wolne głosy i wnioski. 
 
9. Zakończenie obrad  sesji. 
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UZUPEŁNIENIE PORZ ĄDKU OBRAD  
XXXVII SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY   

W DNIU 27 STYCZNIA 2006r 
 

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 
13) ustalenia wartości jednego punktu dla określenia wynagrodzenia zasadniczego 
pracowników Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy, 
14) ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników samorządowych 
zatrudnionych w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy.  

 
 
 
 
 
*materiały w biurze Rady Miejskiej   
** projekt Statutu w biurze Rady Miejskiej 
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SPRAWOZDANIE  
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MROCZA  
Z PRACY W OKRESIE MIEDZYSESYJNYM  

OD DNIA 29 GRUDNIA 2005R DO DNIA 27 STYCZNIA 2006R 
 
 

1. W noc sylwestrową spotkałem się z mieszkańcami naszego miasta . Złożyłem 
podziękowania za miniony rok i złożyłem życzenia na nowy 2006 rok. 

2. Zorganizowane zostało posiedzenie Kapituły przyznającej Statuę Jagiełły, dyplomy i 
nagrody za aktywność i osiągnięcia na rzecz środowiska. Nagrody i dyplomy zostały 
wręczone na spotkaniu noworocznym. 

3. Wspólnie z Prezesem Tarpana, Kierownikiem Ośrodka Hotelowo – Rekreacyjnego, 
Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy oraz Skarbnik 
Miasta i Gminy Mrocza byliśmy w Warszawie gdzie spotkaliśmy się z Sekretarzem 
Generalnym Panem Wasieką. Celem wizyty były rozmowy na temat utworzenia w 
Mroczy Olimpijskiego Ośrodka Szkoleniowego dla dziewcząt do lat 16. W tej sprawie 
był skierowany wniosek burmistrza. Przedstawiciele Polskiego Związku Podnoszenia 
Ciężarów zapewniali, że będą podejmowane starania, aby z rokiem budżetowym 2007 
w Mroczy powstał ośrodek olimpijski. 

4.  Zawarty został ostateczny akt notarialny na działkę w Białowieży od pani 
Mokrzyckiej. 

5. Na terenie Gminy gościliśmy TVB, która przygotowała program o ośrodku hotelowo 
– rekreacyjny, działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji oraz o 
Kole Gospodyń Wiejskich w Kaźmierzewie. Panie z KGW Kaźmierzewo 
zaprezentowały swój dorobek oraz przygotowały regionalne wypieki. 

6. Odbyło się zebranie z Sołtysami, Przewodniczącymi Komitetów Osiedlowych i 
Kierownikami Urzędu, Sekretarzem i Skarbnikiem Miasta i Gminy Mrocza. Na 
spotkaniu omówione zostały następujące sprawy: 

• budżet na rok 2006, 
• zatrudnianie bezrobotnych bez prawa do zasiłku w ramach programu z PUP na 

rok 2006, 
• plany i budżet przyznany na sołectwa w 2006r, 
• sprawy organizacyjne. 

7. 13 stycznia odbyło się spotkanie noworoczne przy udziale przedstawicieli wszystkich 
grup społecznych. Na spotkaniu przedstawiłem wykonanie zadań za rok 2005 i 
przedstawiłem plany na rok 2006. na spotkaniu wręczone zostały Statuy króla 
Władysława Jagiełły, dyplomy i nagrody. 

8. W Bydgoszczy w Urzędzie Wojewódzkim odbyło się podsumowanie i wręczenie 
nagród dla najlepszych rolników naszego Województwa. Dwóch naszych rolników 
otrzymało nagrody: 1 otrzymał wyróżnienie, 1 nagrodę Grad Prix. 

9. Wspólnie z Kierownikiem Inwestycji Wiese byliśmy w Spółdzielni Mieszkaniowej 
„WESTAWLKA” w Nakle, gdzie prowadziliśmy rozmowy z Prezesem na temat 
budownictwa spółdzielczego własnościowego na terenie miasta Mrocza. Wstępne 
rozmowy spotkały się z przychylnością Prezesa i będziemy wspólnie budować te 
mieszkania. Naszym wkładem będą grunty i przyłącze mediów. Będą to mieszkania 
własnościowe i komunalne. Referat Inwestycji prowadzi wstępną listę osób 
zainteresowanych mieszkaniami. 

10. Wspólnie z Panią Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz 
Kierownikiem Inwestycji byliśmy u Pani Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej  
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Urzędu Wojewódzkiego w sprawie powstania na bazie budynku przy ul. Łąkowej 7 
Środowiskowego Domu Pomocy. Uzyskaliśmy informację na temat finansowania 
takiej placówki z budżetu państwa. 

11. Uczestniczyłem w zebraniach sprawozdawczo – wyborczych OSP w Mroczy, Wielu i 
Kosowie. 

12. Uczestniczyłem w spotkaniu promująco -  informacyjnym Lokalnej Grupy Działaczy 
Leader dla Pałuk i Krajny. Na terenie powiatu nakielskiego powstaje Fundacja, która 
będzie wspierać działania samorządów gmin i powiatu. 

13. Przy udziale Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz Dyrektora 
Gimnazjum w Mroczy dla dwóch nauczycieli gimnazjum wręczyłem akty awansu 
zawodowego na nauczyciela mianowanego.  

14. Zorganizowałem spotkanie przy udziale Kierownika Zakładu Robót Publicznych, 
pracownika zajmującego się mieniem komunalnym oraz Kierownika Inwestycji. 
Spotkanie poświecone było problemem i przygotowaniami do: 

• budownictwa spółdzielczego, 
• budownictwa komunalnego, 
• polityki mieszkaniowej w gminie,  
• sprzedaży zasobu mieszkaniowego, 
• remontu zasobu komunalnego, 
• inwestycji sieci kanalizacyjnej, 
• inwestycji sieci wodociągowej, 

W tej sprawie zostaną przygotowane odpowiednie programy, które przedstawimy 
Wysokiej Radzie pod obrady.  

15. Uczestniczyłem w posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą 
sesją.  

16. Spotkałem się z kierownictwem firmy GABI – BIS z Więcborka, która będzie 
zatrudniała osoby do pracy. Bardzo przychylnie potraktowane zostały moje starania. 
Kierownictwo firmy jest zainteresowane zatrudnieniem naszych mieszkańców. 
Potrzebne zawody to: 

• tapicer wykwalifikowany, 
• szwaczka, krawcowa, 
• stolarz 

Będą też przyjmowane osoby bez kwalifikacji. W porozumieniu z Powiatowym 
Urzędem Pracy zostaną zorganizowane kursy przekwlifikujące. Osoby chętne do 
pracy mogą zgłaszać się do Pani Katarzyny Łukaszczyk.  

17. Na zaproszenie Starosty uczestniczyłem w spotkaniu z rolnikami wyróżnionymi i  
nagrodzonymi w konkursie „Rolnik Pomorza i Kujaw 2005”. 
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Mrocza, dnia 26 stycznia 2006r 
 

Z A R Z Ą D Z E N I A  
 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
jako organu wykonawczego 

w okresie międzysesyjnym (od XXXVI sesji) 
 
 

L.P. Nr zarządzenia 
 

w sprawie 

1. 1/06/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 
najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego w trybie zapytania o ceną na: wybór 
urbanisty na opracowanie projektów decyzji zgodnie z 
przepisami ustawy z dnia 27 marca o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.Nr 80, poz.717 z 
późn.zm) na rok 2006 dla miasta i gminy Mrocza 

2. 2/06/Z powołania Gminnej Rady Sportu w Mroczy oraz nadania jej 
regulaminu 

3. 3/06/Z zmieniające Zarządzenie Nr 125/03/Z Burmistrza Miasta i 
Gminy Mrocza z  dnia 23 grudnia 2003r w sprawie upoważnień 
do wydawania decyzji administracyjnych oraz podpisywania 
pism i korespondencji 

4. 4/06/Z określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na XXXVI 
sesji rady Miejskiej w Mroczy w dniu 29 grudnia 2005r. 

5. 5/06/Z powołania zespołu ds. opracowania projektu „Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Mrocza na rok 
2006” 

6. 6/06/Z najmu lokalu socjalnego 

7. 8/06/Z zmieniające Zarządzenie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z 
dnia 21 lutego 2005r w sprawie nadania Regulaminu 
Organizacyjnego Urzędu Miasta i Gminy Mrocza  

8. 9/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 
9.  10/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 
10. 11/06/Z najmu lokalu socjalnego 
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 REALIZACJA UCHWAŁ PODJ ĘTYCH 

NA XX XVI SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 29 grudnia  2005r 

 

  
L.P. 

Nr uchwały W sprawie  Przekazano  Realizacja  

 
1. 

 
XXXVI/110/05 

 

 
uchwalenia budżetu Gminy Mrocza 
na 2006r 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Dz.Urz.Woj. Kuj. – Pom. Nr 
Rozdysponowano budżet dysponentom 
budżetowym w celu opracowania 
harmonogramu dochodów i wydatków. 

 
2. 

 
XXXVI/111/05 

 
dokonania zamian w budżecie 
Miasta i  Gminy na 2005r 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

Dokonano zmian w budżecie celem 
realizacji dochodów i wydatków. 

 
3. 

 
XXXVI/112/05 

 
Regulaminu wynagradzania 
nauczycieli 

 
Gminny Zespół Obsługi 

Oświaty 

  
Dz.Urz.Woj. Kuj. – Pom. Nr 

 
4. 

 
XXXVI/113/05 

 
zbycia nieruchomości zabudowanej 
budynkiem warsztatowo – 
magazynowo – socjalnym 
położonymi w Mroczy przy ul. 
Polnej  
 
 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki Gruntami i 
Ochrony Środowiska 

 
Sprzedaż pomieszczeń przy ul. Polnej 
nastąpi w IV kwartale br. po 
przeniesieniu ZRP na ul. Łobżenicką  
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5. 

 
XXXVI/114/05 

  
zatwierdzenia planów pracy stałych 
komisji Rady Miejskiej w Mroczy 
oraz planów kontroli Komisji 
Rewizyjnej i Bezpieczeństwa 
Obywateli Rady Miejskiej w 
Mroczy na rok 2006r 
 

 
Przewodniczący stałych 
Komisji Rady Miejskiej 

w Mroczy 

 
 

 
6. 

 
 

XXXVI/115/05 

 
zaciągnięcia kredytu komercyjnego 
krótkoterminowego inwestycyjnego 
na zadanie współfinansowane ze 
środków SAPARD w 2005r pod 
nazwą: 1. „Rozbudowa oczyszczani 
ścieków w Mroczy” 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza  

 
W zawiązku z tym, że kredyt 
krótkoterminowy nie został spłacony w 
2005r musiał zostać przekwalifikowany 
na długoterminowy. Uchwała ta została 
przesłana do Regionalne Izby 
Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

 
7. 

 
XXXVI/116/05  

 
zmiany uchwały nr XXXIV/100/05 
Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 
listopada 2005r w sprawie zasad 
wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu 
Gminy Mrocza  

 
Zakład Robót 
Publicznych 

Publicznych Mroczy 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

 
Dz.Urz.Woj. Kuj. – Pom. Nr 

 
 


